

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO 代号:51-7

1994年10月1日 星期六 国内统一刊号:CN61-0015
复字第1594期 每周二、四、六出版

范红江
作



进一步加强和改进党的建设 增强党的凝聚力和战斗力

中国共产党第十四届中央委员会 第四次全体会议在京举行

中央政治局主持会议 江泽民总书记作重要讲话 全会集中讨论了党的建设问题作出《中共中央关于加强党的建设几个重大问题的决定》 增选黄菊为中央政治局委员 决定增补吴邦国姜春云为中央书记处书记



新华社北京9月28日电 中国共产党第十四届中央委员会第四次全体会议于9月25日至28日在北京举行。出席会议的中央委员182人，候补中央委员122人。中央纪律检查委员会委员、有关负责同志列席了会议。全会由中央政治局主持，中央委员会总书记江泽民同志作了重要讲话。

全会集中讨论了党的建设问题，并作出了《中共中央关于加强党的建设几个重大问题的决定》。《决定》分四个部分：一、党的建设面临的形势和任务；二、坚持和完善民主集中制；三、加强和改进党的基层组织建设；四、培养和选拔德才兼备的领导干部。全会认为，《决定》是在新形势下加强党的建设的纲领性文件，必将提高党的领导水平和执政水平，推进改革开放和社会主义现代化建设，产生重大而深远的影响。

全会认为，十一届三中全会以来，我国在各方面取得了举世瞩目的伟大胜利，这同党在思想、理论、政治、组织和作风等方面取得的巨大成绩是分不开的。邓小平同志建设有中国特色社会主义理论，包含着内容丰富的党的建设理论，为新时期党的建设指明了方向。在当代世界风云变幻的条件下，在当代中国改革开放和现代化建设的伟大变革中，我们党肩负着历史的重任。必须认真研究和解决在自身建设中遇到的新矛盾新问题，努力把党建设成为用建设有中国特色社会主义理论武装起来、全心全意为人民服务、思想上政治上组织上完全巩固、能够经受住各种风险、始终走在时代前列的马克思主义政党。这是以邓小平同志为核心的第二代中央领导集体开创的、以

江泽民同志为核心的第三代中央领导集体正在领导全党继续进行的伟大的工程。

全会指出，两年来，全党在落实十四大提出的加强党的建设和改善党的领导的任务方面做出了巨大的努力。要按照已有部署，继续把党的思想建设放在首位，推动全党同志对建设有中国特色社会主义理论的学习不断向广度和深度发展。要围绕什么是社会主义、怎样建设社会主义这个基本问题，联系实际，把握理论的科学体系，统一全党思想，坚持党的基本路线一百年不动摇。要继续抓好党的作风建设，把反腐败斗争深入持久地进行下去。进一步发扬艰苦奋斗的优良传统，密切党同人民群众的联系。当前，特别要把组织建设作为突出环节，抓紧抓好。

全会强调，民主集中制是我们党的根本组织制度和领导制度，是科学的合理的有效的制度。我国正在进行的广泛而深刻的社会变革，要求我们更好地坚持和完善民主集中制。建立社会主义市场经济体制，需要调动一切积极因素，发挥全党全国人民的主动性和创造性；需要统筹规划、协调配套、有序进行；需要在实践中不断认识和运用客观规律；需要以完备的法制来规范和保障。这一切都离不开党和国家按照民主集中制实行的正确领导。当前要在全党特别是领导干部中切实加强民主集中制的教育，健全贯彻民主集中制的各项具体制度，完善党内政治生活的各项准则。要努力发展党内民主，疏通和拓宽党内民主渠道，充分发挥党的积极性；要加强民主基础上的集中，维护中央权威，有力地执行党的路线方针政策；要坚持和完善集体领导和个人分工负责相结合的制度，重大问题必须由集体讨论决定；要加强和健全党内监督，严肃党的纪律，保证党的肌体的健康和各项任务的顺利完成。

全会指出，党的基层组织是党的全部工作和战斗力的基础，

担负着直接联系群众、宣传群众、组织群众、团结群众，把党的路线方针政策落实到基层的重要责任。必须适应新的形势和任务，下大功夫把党的基层组织建设好。党的基层组织建设，要紧紧围绕党的基本路线，为党的中心任务服务。基层党组织要不断改进活动内容和方式，严格党内生活，结合各自特点做好工作，努力成为团结带领群众进行改革和建设的战斗堡垒。要以提高素质、增强党性为目标，加强和改进党员教育和管理工作。要在全体党员中有计划有步骤地开展建设有中国特色社会主义理论和党章的学习活动。各级党委都要建立健全抓好基层组织建设的责任制。

全会指出，培养和选拔德才兼备的领导干部是关系全局的重大问题，建设有中国特色社会主义的全新时期和错综复杂的国际环境，对各级领导干部提出了新的更高的要求。必须全面提高现有领导干部的素质，把各级领导班子建设成为坚决贯彻党的基本路线、全心全意为人民服务、具有领导现代化建设能力的坚强领导集体。必须高度重视人才的发现和培养，抓紧培养和选拔优秀年轻干部，努力造就大批能够跨世纪担当重任的领导人才。要加快党政领导干部选拔任用等重要制度的改革，扩大民主，完善考核，推进交流，加强监督，逐步形成优秀人才能够脱颖而出、富有生机与活力的用人机制。

全会增选黄菊同志为中央政治局委员，决定增补吴邦国、姜春云同志为中央书记处书记。

全会号召，全党同志要紧密地团结在以江泽民同志为核心的党中央周围，在邓小平同志建设有中国特色社会主义理论和党的基本路线指引下，进一步加强和改进党的建设，增强党的凝聚力和战斗力，团结和带领全国各族人民，为建设有中国特色社会主义的伟大事业努力奋斗！

标题新闻

- 首都今日隆重热烈庆祝国庆、党和国家领导人同五万群众一起参加庆祝活动
- 全总和国经贸委发文要求，加强社会主义职业道德建设
- 改革开放新时期，我国各条战线群英辈出，涌现出了百万英雄，他们以自己的高尚情操和创业精神推动着社会主义现代化事业蓬勃发展
- 从一九八〇年以来，我国已批准外商投资企业十七点五万户，利用外资金额达二千二百一十八亿美元
- 乡镇企业成为富民强生力军，去年创造产值二十二亿九千万元，占全国工业产值一半
- 第十二届亚运会中国体育代表团二十八日分两批抵达青岛

陕飞微车出口形势喜人 又有268辆车驶出国门

阿根廷。这是该公司近年来出口微车规模最大的一次。

“汉江”牌微车是陕飞公司在保军转民中开发的一项支柱产业。自1985年投产以来，先后在部、省、国家评比中多次获奖。为了增强“汉江”微车在国际市场上的竞争能力，近年来，该公司在努力提高微车的产品质量和争创名牌上下功夫。在微车生产中，从零件制造到装配、喷漆、调试等道工序，都采取了十分严格的质量控制措施。在此基础上，该公司采取积极措施开拓国际市场。通过国内一些进出口公司牵线搭桥，与国外客商建立了广泛的联系。仅今年以来，就有中东、南美、东南亚等地区的多批外商到公司参观、考察、洽谈业务，其中一些外商还与公司达成了近期批量购买“汉江”微车的意向，为“汉江”微车进一步挺进国际市场创造了条件。

（邱青林）

陕汽将成为中国最大客车底盘生产基地

盘是和法国的罗姆公司的合资项目。在目前全国尚无一家正规的客车底盘生产厂家的情况下，陕汽生产的底盘，除自用外将供应全国市场。“九五”期间，陕汽总厂的年产值、销售额将达40亿人民币。

（王永志）

古城新貌

柳影 摄

浙江横店集团 广揽人才

据组织人事部 浙江横店集团，紧紧依靠人才发展高科技、外向型经济。近年来，引进高级人才500余人，自己培养人才700余人，在发展乡镇企业中，创出“横店模式”。去年，工业产值达1.08亿元。他们的主要做法是：

“请”，就是把有一定思想能力、知识水平和工作能力的人，请到集团来工作。目前，横店集团已从全国各地请来了一大批高、中级管理和技术人才，其中有高工、博士、博士后，还有副市长、计委主任、组织部长……

“租”就是针对一些科研人员既不安分、原单位工作，又不愿“下海”的情况，横店集团每年向科研单位交一定租赁费，科研单位向横店集团选派科研人员，横店集团根据他们贡献大小，另发工资和奖金。

“买”就是高级人才可根据自己的知识水平和管理能力，提出几万、十几万甚至上百万的买价，横店集团则组织专家对买方的项目、智（技）能和产生效益的方案进行评价，达成协议后签订合同，分次付给卖方“人才购置费”。

“纳”就是对各地慕名而来的人员，先放在相应的岗位上试用一年，然后量才录用或请回去。

“育”就是培养本地人才。横店集团除自己办技校、大学外，还在一些院校开设“横店班”，已有数百人学成归队。

他山之石

安康给技术明星升工资

安康火车站

益”的口号，在全站职工中开展了群众性大练基本功活动。前不久，该站组织客运、运转全体职工进行了3天的技术比武，王静等22名技术业务尖子脱颖而出，客运一班及运转一班分别获得该工种团体第一名。为此，该站联席会议决定自今年9月份起，给调车员、信号员第一名增加二档岗位工资；其余各工种第一名增加三档岗位工资；第二名增加二档岗位工资；第三名增加一档岗位工资；奖励工资到明年车站全员技术比武产生新的名次的月份终止。

（张昕 王志刚）

朱霆蹲点 约法三章

有色西安公司朱霆副经理（正厅级），上半年八次来到陕西银矿检查指导生产工作，次次拒绝请吃送礼。他廉洁自律行动得到银矿职工交口一词的称赞。

就说今年4月份朱霆来蹲点的前后事吧。当时朱霆得知银矿职工3个月未开工资的事情后，就背起行李从西安来到地处作水的陕西银矿蹲点，与工人们一起爬斜井、钻穿脉、过平巷，现场研究指导生产。矿上领导看到朱霆这么大气，每天爬山体力消耗大，想安排食堂搞个招待。但是朱霆说：“这坚决不行，职工们3个月未开工资，仍然坚持上班生产，我干这

（江茂清）

欢舞高歌迎国庆

本报讯 我省各地市工会及产业工会纷纷开展各项活动，纪念建国45周年。省财贸工会、省交通工会28日晚在西安分别举行职工文艺汇演，西安电信局举办了为期四天的职工艺术节，西安市教育工会组织了教工高雅音乐会，职工们自编自演，讴歌45年来的辉煌成就，歌颂各行各业职工的奉献精神。观看演出的职工说，这样的节目看着带劲、看着鼓舞。西安市总工会和城市信用社联办的送温暖晚会还接受了城市信用社捐赠的10万元，以帮助西安市亏损企业的特困职工。

（韩青）